

中共宝鸡市委 宝鸡市人民政府

关于省第一生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2024年8月19日12时，省第一生态环境保护督察组交办涉及宝鸡市生态环境信访件128件，现将第二十一批和85号交办问题办理结果通报如下：

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结
1	受理编号为98号的信访问题为：宝鸡高新区千河镇魏家崖村村委会干部，在该村上滩位置的耕地内挖坑取土进行售卖，并在形成的坑内倾倒垃圾，造成环境污染。	宝鸡高新区	群众反映为魏家崖村一处位于宝汉高速高架桥下的地块。该地块2016年被一家企业租用后堆放和加工砂石料，后因违法占地行为被区自然资源和规划局、千河镇进行了查处，2021年12月企业对该地块上所有建筑物进行了拆除，堆放的砂石料全部进行了清理，占用土地进行了复垦。魏家崖村将该处复垦地块分给村民进行耕作，由于该地块位于河滩，地下砂土和石块较多，种植效果不佳。近期，村民正在清理砂土及石块，拉运纯土对该地块进行改良。未发现有人在该村上滩耕地内取土售卖、取土后坑内倾倒垃圾的情况。	否	无	是
2	受理编号为99号的信访问题为：岐山县蔡家坡镇另胡村加气站向北200米有一造纸厂，仅在检查时开启废水处理设施，脏水和废水积蓄在池子内，夜晚偷排至加气站东侧的生活污水排水渠中，同时产生的烟尘直接排在空气中，影响周围环境。该企业分为东厂和西厂，7月15日被查封后，东厂仍在生产。群众反映称该企业“听说督察组来了，先停十天”。	岐山县	岐山县全兴纸业包装有限公司为水污染重点监管单位，同时被纳入省市县重点监管单位，经省市生态环境部门多轮交叉执法检查及县生态环境部门日常、专项、不定时的检查和夜查，未发现该企业有偷排及停运治污设施等违法问题。该企业按照排污许可证自行监测要求，今年以来对生物质锅炉排放废气共计开展4次自行监测，监测结果显示颗粒物、氮氧化物均达标排放。因市场原因，西厂区自行停产整改，东厂区8月2日后停产至今。	否	为加强对该企业的后续监管，要求该企业在西厂区围墙外的另胡村市政管网（另胡村生活排水渠）、西厂区的2个储水罐和污水收集池、东厂区的生物质锅炉废气防治设施和废气排放口等4处点位附近加装视频监控，视频保存时间不少于一个月。	否
3	受理编号为100号的信访问题为：群众反映编号4号问题（金台区长寿沟垃圾填埋场异味严重），前期处理后情况有所改善，但8月11日夜间再次出现异味，仍未彻底解决。	市城市管理局	据调查，8月11日当天最高气温为35.3℃，风向东北风。高温天气垃圾堆体腐化发酵速度加快，加之垃圾堆体临时覆盖不严密，导致垃圾异味扩散明显，夜间东北风增大后垃圾异味扩散随沟谷吹向下游，沟口区域有异味。8月13日晚10点至次日凌晨核查发现，长寿沟填埋场在夜间停止作业后，垃圾堆体临时覆盖不及时，有异味外溢现象；仍有垃圾清运车辆密封不严，运输途中存在污水滴漏现象，污染路面。	是	(1)严格落实填埋作业规范标准，做好填埋场异味控制和作业面夜间临时覆盖工作。(2)增加除臭剂喷洒次数和浓度（每天喷洒6次，保证夜间不少于2次），控制场内异味。(3)出场垃圾清运车辆在洗车平台进行冲洗，保持路面干净整洁，避免产生异味。(4)坚持每天2次以上对长寿沟进场道路进行冲洗，下午6时左右对长寿沟进场道路全路段进行全面冲洗，同时将保洁区域扩大到宝福路与长寿沟沟口交叉处，最大限度减少道路滴漏污水产生臭味。(5)对覆盖不严、“跑冒滴漏”的车辆严肃查处，避免对路面产生污染。	是
4	受理编号为85号的信访问题为：陇县全域各类矿山的矿区及矿山用地均存在堆放建筑材料等各种材料的现象，请予以现场查处。	陇县	对拟建的9个矿山、在建的4个矿山、关闭的27个矿山及13个砖厂进行了全面实地核查，发现6处堆放有建筑材料。其中，陇县温水金磚厂、陇县城关镇店子砖厂、陇县永定石料厂、陇县城关水泥厂等4处，现场堆有砂石，已苫盖，均为工矿建设用地。八渡镇秦岭石料厂和东风镇盛圆石料厂存在临时堆放煤矸石情况。	是	八渡镇秦岭石料厂和东风镇盛圆石料厂堆放的煤矸石已全部清理完毕，煤矸石拉运至千阳海螺水泥厂。经8月17日现场核查，矸石残渣未彻底清理干净，再次对该场地内进行全方位清理，目前已整改到位。	是

省第一生态环境保护督察组进驻宝鸡市时间：2024年7月22日—8月20日
督察组受理举报电话时间：每天8:00—20:00。

投诉举报电话：0917-3630660，邮政信箱：宝鸡市金台区A179号信箱。

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



金台区引渭路社区

开办爱心暑托班 家长孩子笑开颜



孩子们展示绘画作品

本报讯（记者 周淑丽）暑假孩子没人带，是不少上班族的烦心事。金台区中山路街道引渭路社区十年来在暑假期间开办爱心托管班，义务帮居民带娃，赢得了家长和孩子的广泛称赞。

“我娃已经是第二年在社区过暑假了，做了手工、看了电影，孩子玩得很开心，太感谢社区工作人员了。”8岁儿童王可甜的妈妈高兴地向记者讲述孩子在社区托管班的收获。据了解，引渭路社区的爱心托管班今年以“放飞梦想·阳光成长”为主题，共有35名青少年参与其中，历时20天，最近刚刚圆满结束。设置的活动

有“我是小小消防员”的安全教育、学习漆扇制作、“金话筒”诵读、参观国防教育馆和民俗博物馆等，让孩子们在寓教于乐中有所学、有收获。

引渭路社区党支部书记刘华丽告诉记者，社区从十年前就开始尝试开设暑期托管班，就是为了解决上班族孩子没人带的难题。一开始每期托管班只有七八个孩子，这些年来参加的孩子越来越多，托管的时间越来越长，今年举办暑托班的消息一发出，两个小时所有名额就被全部抢光。

十年坚持爱心托管不断档，收获的是居民的点赞和支持。为此引渭路社区也计划继续扩大这一特色活动的规模。刘华丽说：“我们会不断调整课程内容，争取让更多小朋友在社区过一个有意义的暑假。”

这几年，露营成为十分流行的旅游方式，尤其是每逢节假日，不少市民会带上帐篷、吊床和食物，到野外体验休闲生活。笔者希望，广大露营爱好者在感受大自然美好的同时做到“无痕露营”，自觉带走垃圾，保持自然原貌，让文明露营成为美丽风景。

文明露营需人人自觉。市民选择露营地一般都是自然风光好的地方，以便享受青山绿水的惬意。然而，个别游客在露营过程中不注重“细节”，随意丢弃食物残渣、易拉罐、餐巾纸、食品包装袋等，有的甚至把没有烧完的炭火直接倒在林地，不仅破坏了整洁的环境，也留下了安全隐患。所以笔者在此呼吁，露营爱好者要从自身做起，自觉遵守文明旅游公约，不要破坏自然风光，不要攀折花草树木，不要在林地附近使用明火，把垃圾带走的同时维护大自然的美好风光。

文明露营需各方合力。时下流行的露营方式分为经营性露营地和无人管理的野外露营两种。商业经营的露营地，有人管理，有人打扫；而野外露营地，就缺乏规范和管理。比如我市目前几处较火的野外露营地，有的在河道附近，有的在景区门口，还有的在城市郊区的绿地上。在这些场地露营，除了要自觉遵守文明习惯外，也需要相关部门合力规范管理。比如景区、市政、林业、交管等部门，应当评估这些地方能否露营，在不适宜露营的地方设立告知牌，在可以露营的地方添加垃圾桶、设立文明须知，并在有条件的情况下安排志愿者引导，让露营爱好者有章可循、有约可依，形成文明露营的良好风气。

露营是一种新兴的旅游模式，如果每个人都能做到文明露营，相关部门能够携手进行规范引导，文明露营必将会在刺激消费、助力乡村振兴方面发挥更积极的作用。

让文明露营成为美丽风景

周淑丽

宝鸡火车站广场

四个时尚公交候车亭亮相

本报讯（记者 马庆昆）近日，不少乘坐公交车的市民发现，宝鸡火车站广场公交枢纽内建成4个时尚现代的候车亭，既实用又美观，成为市区一处亮丽的风景（见右图）。

“这些公交候车亭是我们精心设计的，与火车站及周边设施的审美风格保持一致，以展现宝鸡新风貌。”8月16日，市公交公司相关负责人介绍，火车站广场公交枢纽是宝鸡对外展示城市形象的窗口，公交公司特别

重视新建公交枢纽的建设，3月份就将候车亭图纸发到南方的生产厂家，近期才生产好发回安装。候车亭采用新型不锈钢和碳素钢材料，顶棚边缘安装有灯带，能照明还美观。候车亭内建有不锈钢坐凳，供乘客使用。由于此处乘客较多，每座候车亭长20米、高和宽均为3.3米，单个面积是市区其他候车亭的五六倍。记者在现场看到，不少乘客称赞候车亭造型简约大方，现代时尚，并拿出手机拍照。

